

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/255345>

**Тип работы:** Дипломная работа

**Предмет:** Международные экономические отношения

## СОДЕРЖАНИЕ

### ВВЕДЕНИЕ 3

1 Общая характеристика экономики Колумбии 5

1.1 Географическая характеристика Колумбии 5

1.2 Экономика Колумбии: промышленность, сельское хозяйство, торговля 7

2 Роль иностранного капитала в экономике Колумбии 24

2.1 Отраслевая структура присутствия иностранного капитала в экономике Колумбии 24

2.2 Характеристика ТНК, инвестирующих в экономику Колумбии 34

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 55

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 58

## ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы исследования. В современных условиях, подверженных глобализации, иностранные инвестиции являются важной частью экономики любой страны. Эти инвестиции позволяют поднять экономику на более высокий уровень. В целях привлечения иностранных инвестиций в страну перед правительством стоит задача создания комфортного инвестиционного климата. Рост валового внутреннего продукта страны зависит от объема инвестиций.

Этот вопрос очень актуален, поскольку иностранные инвестиции позволяют развивать колумбийскую экономику. Таким образом, следует изучить, как иностранный капитал может оказать свое влияние на развитие экономической части страны.

Колумбия впервые стала экспортным регионом в шестнадцатом веке при испанской системе. Испанское имперское правление во многом определило социальное и экономическое развитие Колумбии. Колония стала экспортером сырья, особенно драгоценных металлов, в метрополию. С его колониальным статусом возникла высоко структурированная социально-экономическая система, основанная на рабстве, кабальном рабстве и ограниченных контактах с иностранцами. Современная колумбийская экономика, основанная на экспорте кофе и других сельскохозяйственных продуктов, возникла только после обретения независимости (в 1810 году), когда местные предприниматели могли свободно получать прибыль на мировых рынках, кроме Испании. В 1906 году на территории страны были обнаружены запасы нефти, которые американские компании, а также английские компании начали выкачивать. Многие отрасли экономики зависели от иностранного капитала. Таким образом, в 3-м квартале 2021 года стоимость этих инвестиций увеличилась на 2845 миллионов долларов.

Цель исследования – изучить и проанализировать роль иностранного капитала в экономике Колумбии.

Задачи исследования:

- 1) изучить географическую характеристику Колумбии;
- 2) рассмотреть экономику Колумбии: промышленность, сельское хозяйство, торговля;
- 3) проанализировать отраслевую структуру присутствия иностранного капитала в экономике Колумбии;
- 4) выполнить характеристику ТНК, инвестирующих в экономику Колумбии.

Объект исследования – экономика Колумбии.

Предмет исследования – роль иностранного капитала в экономике страны.

Структура работы: введение, две главы, заключение и список использованной литературы.

1 Общая характеристика экономики Колумбии

1.1 Географическая характеристика Колумбии

Официальное название — Республика Колумбия (Republica de Colombia). Расположена в северо-западной части Южной Америки. Площадь 1,14 млн км<sup>2</sup>, численность населения 42,7 млн чел. (2002). Государственный язык — испанский. Столица — г. Богота (6,7 млн чел., 2002). Государственный праздник — День независимости 20 июля (1810). Денежная единица — колумбийское песо.

Член ООН (с 1945), ОАГ (с 1948), ЛАЭС (с 1975), ЛАИ (с 1981), Ассоциации карибских государств (с 1995), Движения неприсоединения и др. Расположена между 66°51' и 79°02' западной долготы и 12°27' северной и 4°14' южной широты. Его омывает с запада Тихий океан (теплое экваториальное встречное течение), с севера Карибское море. Берега в целом плохо разбиты. Самый большой залив Карибского побережья - Ураба, Тихоокеанское побережье - Буэнавентура. В Карибском море находятся входящие в состав Колумбии архипелаги Сан-Андрес и Провиденсия (спорные Никарагуа), архипелаги Сан-Бернардо и Росарио, остров Фуэрте. В Тихом океане находятся острова Мальпело, Горгона и Горгонилья.

Он граничит с Венесуэлой на востоке и северо-востоке, с Бразилией на юго-востоке и юге, с Перу на юге и юго-западе, с Эквадором на юго-западе и Панамой на северо-западе.

Западная часть территории пересекается в меридиональном направлении тремя хребтами Анд. Западная Кордильера отделена от центра долиной реки Каука, центр с востока долиной реки Магдалена. Самые высокие точки - горы Кристобаль Колон и Саймон Боливар (каждая по 5775 м) - расположены в Сьерра-Невада-де-Санта-Марта у Карибского побережья, которое является продолжением Центральной Кордильеры. Восточная часть страны занята западной окраиной плато Гайаны, южная и юго-восточная - низменностью Амазонки. Землетрясения и извержения вулканов, такие как Хуила (5750 м), Руис (5400 м) и Кумбал (4764 м), распространены в горных районах.

Полезные ископаемые: нефть (надежные запасы - около 200 миллионов тонн), природный газ (120 миллиардов м<sup>3</sup>), уголь (2,7 миллиарда тонн), никелевые руды (900 тысяч тонн), золото, платина, изумруды. Почвы красно-желтого ферраллита, коричнево-красного латеризованного, аллювиальные. Интенсивная эрозия почвы характерна для горных районов.

Положение Колумбии в экваториальном и субэкваториальном климатах определяет большое количество осадков на значительной части территории (до 4000 мм в год в районе Амазонки и 10 000 мм в год на Тихоокеанском побережье). Высота оказывает сильное влияние на климат. В прибрежных районах и в долине реки Магдалены среднегодовые температуры составляют +25-29° на высоте от 500 до 2300 м над уровнем моря, климат субтропический (+17-25°C), а от 2300 до 3000 м — умеренный (+13-16°). Выше 3000 м над уровнем моря существует зона холодного климата, где температура может снизиться до отрицательных значений.

Реки (км): Магдалена (1550) с притоками Каука (1350), притоками Ориноко — Араука (950), Гуавиаре (1350) и Мета (1000), притоками Амазонки — Какета (1200), Ваупес (1000) и Путумайо (1350). Гидроэнергетический потенциал рек составляет 93,1 миллиона кВт.

Растительность: вечнозеленые леса (Гилея), саванны (Льянос), в том числе болотистые, в полупустынных районах — ксерофильные кустарники и кактусы, в горах — вечнозеленые лиственные леса, горная гилея, экваториальные альпийские луга (Парамос). Всего насчитывается более 130 тысяч видов растений, более половины из которых являются эндемичными. В районах с высокой плотностью населения растительность сильно изменяется в результате экономической активности. Животный мир чрезвычайно разнообразен: обезьяны, полудубые (муравьеды, ленивцы, броненосцы), хищники (ягуар, пума, оцелот), рептилии (крокодилы, ящерицы, змеи), тапиры, пекари, опоссумы, летучие мыши и т. Д. Страна занимает 1-е место в мире по разнообразию птиц (1700 видов, включая попугаев, туканов, колибри).

В 1982 году в стране проживало 29,7 миллиона человек, в 1992 году — 36,4 миллиона.

Рождаемость составляет 22,0%, смертность - 5,7%, детская смертность - 23,2 человека на 1000 новорожденных, средняя продолжительность жизни - 70,1 года, из них 74,8 женщины, 67 мужчин.

Мужчин 20,7 миллиона человек, женщин 22,0 миллиона человек. Возрастная структура: 0-14 лет — 31,6% населения, 15-64 года - 63,6%, 65 лет и старше - 4,8%. Городское население - 75%. Баланс мигрантов составляет -0,32%. 8,8% взрослого населения неграмотны.

58% населения - метисы, 20% - белые, 14% - мулаты, 4% - негры, 3% - самбо, 1% - индейцы (чибча-муиска, араваки, карибы и т. Д.). Язык испанский, в разговорном языке есть заимствования из индийских языков, о которых говорит значительная часть коренного населения. Негры, живущие на архипелаге Сан-Андрес и Провиденсия, говорят по-английски.

Религия - католицизм (более 90% населения).

## 1.2 Экономика Колумбии: промышленность, сельское хозяйство, торговля

Колумбия является пятой по величине и третьей по численности населения страной в Латинской Америке с площадью 1,1 млн км<sup>2</sup> и населением 47 млн человек. Страна имеет привилегированное географическое положение, будучи единственной южноамериканской страной, которая граничит как с Атлантическим, так и с Тихим океанами и богата природными ресурсами.

В начале 1990-х годов в стране были предприняты масштабные реформы экономической либерализации. Однако в 1998-1999 годах экономика Колумбии пережила тяжелый экономический и финансовый кризис, который вызвал ряд реформ, способствовавших макроэкономической стабилизации и ускорению роста. Колумбия имеет идеальное географическое положение в Западном полушарии, что является важной, но незаметной характеристикой, которая, несомненно, сыграет ключевую роль в новой экономической жизнеспособности Колумбии на мировом рынке; поскольку она расположена на полпути между Нью-Йорком и Сан-Паулу, или между Лондоном и Сиднеем, или между Токио / Пекином и Кейптауном. Еще более примечательным является тот факт, что Колумбия является единственной крупной латиноамериканской экономикой, в которой на протяжении более 70 лет наблюдается непрерывный рост ВВП.

Разрушенный десятилетиями конфликта с вооруженными повстанцами, нарушениями прав человека и глубоко увязший в болоте наркотрафика, проникнуть в экономику Колумбии было довольно легко. Тем не менее 2002 год стал поворотным моментом в войне против повстанцев, поскольку колумбийское правительство удержалось на плаву и появились видимые признаки прочного мира. В последние годы ФАРК, крупнейшая повстанческая группировка, начала мирные переговоры в 2012 году, и конкурирующая группировка АНО также выразила заинтересованность в переговорах. В то же время правительство прилагает согласованные усилия для улучшения своего имиджа за рубежом и представления страны как туристического направления. Таким образом, по данным Всемирного банка, Колумбия в настоящее время является третьей по величине экономикой в Латинской Америке и страной с самым высоким доходом. Валовой внутренний продукт Колумбии поддерживается тремя большими частями: сельское хозяйство или первичный сектор, на долю которого приходится небольшая доля в 6% ВВП, за которым следуют промышленный сектор и сектор услуг, на долю которых приходится 38% и 56% соответственно в 2014 году, по данным Всемирного банка.

Сельскохозяйственный сектор Колумбии традиционно подпитывал экономику своим вкладом в экспорт и привлечение рабочей силы. Со временем рост сектора был более медленным по сравнению с остальной экономикой, что привело к снижению его вклада в валовой внутренний продукт страны. В 1980 году в сельское хозяйство было инвестировано около пятой части ВВП; в настоящее время эта доля составляет 6%, в этом секторе занято 17% от общей численности рабочей силы, в то время как в сельской местности этот показатель превышает 60%. Существует большое расхождение между землевладельцами в сельском секторе, где 40% земли доступно только 1% землевладельцев, а остальные 60% распределяются между мелкими фермерами. Только богатые фермеры могут позволить себе удобрения, пестициды, машины для своих ферм, в то время как остальные продолжают бороться.

Колумбия известна своим биологическим разнообразием. Разнообразные высоты страны от андского нагорья до тропических низменностей создают большие различия в климате и ландшафте, что отражает изобилие ее сельскохозяйственной продукции. Колумбия является одним из ведущих мировых производителей и экспортеров кофе, при этом пятая часть пахотных земель страны используется для выращивания бобов арабики. Однако климатические изменения, которые представляют собой повышение температуры и непредсказуемые дожди, угрожают производству кофе. Страна также известна несколькими вещами, помимо кофе. Например, срезанные цветы являются основным продуктом питания и экспортируются, Колумбия является вторым по величине экспортером срезанных цветов в мире. Бананы и сахарный тростник также являются важными культурами. Некоторые из других культур, производимых в стране, включают хлопок, кукурузу, рис, масличную пальму, табак и широкий ассортимент фруктов. В дополнение к животноводству в Колумбии также развивается молочный сектор. ИТ-сектор аквакультуры обладает большим потенциалом, "считается одним из самых организованных, с соблюдением санитарных и экологических норм в стране", согласно инвестиционному порталу Колумбии. Примечательно, что только страна производит 90% мирового кокаина, что экосистемой Колумбии злоупотребляют для содействия выращиванию какао.

Промышленный сектор Колумбии является важным и постоянным участником валового внутреннего продукта. За последние 35 лет на долю промышленного сектора приходилось в среднем 34% ВВП Колумбии. В этом секторе в основном доминирует ряд небольших компаний, производящих потребительские товары, хотя основная занятость и вклад в ВВП приходится на небольшие, но более

крупные компании. На долю промышленного сектора в настоящее время приходится 38% ВВП Колумбии, в то время как 21% его работников вносят свой вклад в экономику. Промышленный сектор, по данным Всемирного банка, состоит из горнодобывающего, перерабатывающего, строительного, электроэнергетического, водного и газового секторов .

Богатые природные ресурсы Колумбии привлекли на ее территорию многих международных игроков, занимающихся разведкой и развитием горнодобывающего сектора. Здесь есть привлекательные природные месторождения, в том числе золота, серебра и меди, а также угля и нефти. По данным Энергетического агентства США, "Колумбия в настоящее время является третьим по величине производителем нефти в Латинской Америке и седьмым по величине экспортером нефти в Соединенные Штаты. Колумбия также является крупнейшим производителем угля в Южной Америке. "Нефть играет важную роль в экономике страны, обеспечивая пятую часть доходов правительства. В 1980 году на долю обрабатывающего сектора приходилось 24% ВВП; эта доля постепенно снижалась и в настоящее время составляет около 13%. Некоторые из других известных отраслей промышленности Колумбии включают химию, фармацевтику, металлообработку, машиностроение, текстильную и деревообрабатывающую промышленность, бумагу и полиграфию.

В секторе услуг Колумбии занято 67% рабочей силы страны и на его долю приходится 55% ее валового внутреннего продукта. Сектор услуг в Колумбии во многом обусловлен его финансовыми услугами. Правительство играет активную роль в секторе финансовых услуг, поскольку частные субъекты не готовы выдавать долгосрочные кредиты на некоторые крупные инвестиционные проекты, такие как добыча угля. В стране существует широкая сеть компаний, оказывающих финансовые услуги, включая крупные кредитные учреждения (банки), инвестиционные компании, брокеров, лизинговые компании, страховые и трастовые компании, пенсионные фонды.

В Колумбии стремительно развивается туристический сектор. Данные показывают, что в 2012 году число иностранных туристов увеличилось до 1,7 миллиона всего за 600 000 лет. Эти цифры намного выше, чем в других странах региона. Страна является центром информационных и программных услуг, а также аутсорсинговых услуг. Сектор услуг Колумбии вырос в геометрической прогрессии благодаря государственной поддержке и наличию квалифицированного человеческого капитала, а также его стратегическому и конкурентоспособному географическому положению. Согласно официальному инвестиционному порталу Колумбии, "благодаря программе продуктивной трансформации, инициативе правительства Колумбии, страна стремится развивать отрасли мирового класса, такие как программное обеспечение и ИТ-услуги, аутсорсинг бизнес-процессов, энергетика и сопутствующие товары и услуги . Колумбия находится в процессе получения важного признания в качестве полностью развитой страны в духе Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) при активной поддержке Соединенных Штатов и других развитых стран. В 2013 году Колумбия опередила все страны Латинской Америки как по росту ВВП (ППС) на 4,5% (5,1% в прошлом квартале), так и по прямым иностранным инвестициям.

В отличие от других развивающихся рынков и большинства стран Латинской Америки, Колумбия имеет очень стабильный уровень инфляции, который в течение многих лет составлял около 3%.

Процветающая банковская система Колумбии является предметом зависти региона. Банки успешно защитили колумбийскую экономику от отмывания денег и коррупции, от других крупных западных банков, которые недавно были вовлечены в различные коррупционные скандалы. И в то время как другие страны закрывают банки, в Колумбии продолжают открываться новые.

Эта страна предлагает один из самых низких порогов для видов на жительство, доступных в настоящее время для пенсионеров, отчасти благодаря текущему обменному курсу. Чтобы получить статус пенсионера в этой стране, вам необходимо иметь пенсию, которая как минимум в три раза превышает минимальную месячную зарплату в Колумбии. На данный момент это чуть менее 900 долларов в месяц.

Гористая природа большей части территории Колумбии, а также связанные с ней климатические колебания различных вертикальных зон позволяют выращивать необычайно широкий спектр культурных растений как в тропических, так и в умеренных зонах, от бананов и сахарного тростника до пшеницы, ячменя и картофеля. Современная сельскохозяйственная техника в основном используется там, где она адаптирована к местности. Широко применяются химические удобрения, орошаются большие площади равнин.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Алисов, Н. В. Экономическая и социальная география мира (общий обзор) / Н. В. Алисов, Б. С. Хореев. - М.: Гардарики, 2016. - 703 с.
2. Аль-Чабави, М. Р. М. Инструменты деятельности международных компаний в условиях повышения глобальной конкуренции / М. Р. М. Аль-Чабави // Казанский экономический вестник. - 2020. - № 6(50). - С. 92-99.
3. Владимирова, И.Г. Транснационализация международных компаний: особенности и тенденции // Управленец 2020. - 2020. -Том 11. - №4
4. Волосюк О. В. Латинская Америка в борьбе с коронакризисом: влияние на экономическую и политическую стабильность региона / О. В. Волосюк, Н. А. Школяр // Ибероамериканские тетради. - 2021. - Т. 9. - № 2. - С. 28-47.
5. Гладкий Ю. Н., Лавров С.Б. Экономическая и социальная география мира. М.: Просвещение, 2021
6. Желтиков, В. П. Экономическая география: учебное пособие для вузов / В. П. Желтиков. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2018. - 383 с.
7. Кузнецов А.П. География. Население и хозяйство мира. 10 кл.: Учебник для общеобразовательных учебных заведений. - 2-е издание. - М.: Дрофа, 2018.
8. Кусков, А. С. Социально-экономическая и политическая география мира и России: учебно-справочное пособие для вузов / А. С. Кусков, О. В. Понукалина. - М.: КНОРУС, 2019. - 271 с.
9. Лазаревич К. С., Лазаревич Ю. Н. Справочник школьника. География. 6-10 классы. - М.: Дрофа, 2019.
10. Максаковский, В.П. Географическая картина мира: [В 2 кн.: Учебное пособие] Кн. 1: Общая характеристика мира / В. П. Максаковский. - М.: Дрофа, 2018. - 495 с
11. Максаковский, В.П. Географическая картина мира: [В 2 кн.: Учебное пособие] Кн. 2: Региональная характеристика мира / В. П. Максаковский. - М.: Дрофа. - 2021. - 480 с.
12. Пипия, Л. К. Цифровая трансформация в Латинской Америке / Л. К. Пипия, В. С. Дорогокупец // Наука за рубежом. - 2021. - № 98. - С. 1-85.
13. Руднева, А.О. Специфика санкционного давления / А.О. Руднева // Вестник Дипломатической академии МИД России. Россия и Мир - 2019. - №1. - С.31- 41
14. Социально-экономическая география зарубежного мира: учебник для вузов / редкол.: И. М. Кузин и др.; под ред. В. В. Вольского. - 3-е изд., испр. - М.: Дрофа, 2019. - 557 с.
15. Социально-экономическая география зарубежного мира. Под ред. В.В. Вольского, М.: "Крон-пресс", 2018. (2-е изд. - 2020)
16. Сидорова, Е. Ю. Применение инструментов налогового регулирования для развития экономики и локализации последствий COVID-19 на примере стран Южной Америки / Е. Ю. Сидорова // Учет. Анализ. Аудит. - 2022. - Т. 9. - № 2. - С. 61-71.
17. Тулоев, И. Ю. К вопросу о корпоративной ответственности за коррупцию в Латинской Америке / И. Ю. Тулоев // Неделя науки, посвященная 220-летию со дня образования Министерства юстиции Российской Федерации, Пермь, 08-11 февраля 2022 года. - Пермь: Пермский институт Федеральной службы исполнения наказаний, 2022. - С. 189-191.
18. Энциклопедия туриста. Под ред. Тамм Е. И. - М.: Научное издательство «Большая Российская Энциклопедия», 2017.
19. Юрченко, А.А. Инвестиционный климат России на современном этапе / А.А. Юрченко // Экономика и предпринимательство. М. - 2020 - №4 (117) - С. 39- 42
20. Юрченко, А. А. Роль транснациональных корпораций в развитии мировой экономики / А. А. Юрченко, Е. М. Кривова // Актуальные вопросы современной экономики. - 2021. - № 6. - С. 540-547.
21. Развивающиеся рынки: анализ ВВП Колумбии - 2022 - Talkin go money. - URL: <https://ru.talkingofmoney.com/emerging-markets-analyzing-colombia-s-gdp>
22. Торговля между Россией и Колумбией в 2020 г.- URL: <https://russian-trade.com/reports-and-reviews/2021-02/torgovlya-mezhdu-rossiey-i-kolumbiey-v-2020-g/>
23. ЮНКТАД. Доклад о мировых инвестициях 2020. - URL: [https://unctad.org/system/files/officialdocument/wir2020\\_overview\\_ru.pdf](https://unctad.org/system/files/officialdocument/wir2020_overview_ru.pdf)
24. The World Bank. Foreign direct investment, net inflows - Russian Federation - URL: <https://data.worldbank.org/indicator/BX.KLT.DINV.CD.WD?end=2019&locations=RU&start=2010&view=chart>

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/255345>